

首只股票类QDII基金将募集 涵盖48个主要国家和地区 公募基金跨入全球投资时代

基金掀“第二次浪潮”

首例股票类QDII基金的出现是中国基金史上的第二次浪潮，业内人士这样评价道。中国基金史上第一次浪潮是2002年开放式基金的出现，这标志着基金行业主动迎接市场化挑战的开始；第二次浪潮是基金投资领域从国内转向全球，从单一市场、被动接受周期性市场波动转向多市场、主动进行全球资产配置以获取持续合理收益。其对于理财领域有三层重要的意义：其一，投资品的丰富，使基金具备了获取持续合理收益的前提；其二，长期理财工具的出现必将深刻影响到投资者的投资行为——从投资基金获取价差收益模式转向对个人资产进行合理配置的财富管理模式；其三，对于基金管理公司来说，其业务模式也

南方基金旗下南方全球精选配置基金将于9月12日以人民币首发募集。该基金是国内首只股票权益类QDII基金，标志着我国公募基金海外证券市场投资将正式拉开序幕，跨入全球投资的新时代。

将从一个国内投资机构转向真正意义上的国际金融服务机构。

100%投资全球股市

区别于市场现有的QDII产品的是，南方全球精选配置基金是一只可以100%投资于全球股票市场的开放式基金。投资范围涵盖全球48个主要国家和地区的股票基金来最大限地分享新兴市场的超额收益，在香港则直接投资股票，力争通过择股择时获得超额收益。

目前精选出来的重点市场包括：发达市场中的美国、日本、中国香港、瑞士和意大利，新兴市场中的俄罗斯、印度、巴西、马来西亚和韩国。该基金的投资目标是：在发达市场通过投资最具市场代表性的指数基金来获取便捷、稳定、长期的平均收益，在新兴市场通过投资指数基金和主动管理的股票基金来最大限地分享新兴市场的超额收益，在香港则直接投资股票，力争通过择股择时获得超额收益。

投资门槛将大幅降低

首例股票类QDII产品的出现有望为QDII产品带来曙光。首先，股票类QDII产品的投资收益有望大幅度提高。如南方全球精选配置基金可以100%投资股票，而银行系QDII产品股票类资产的投资上限是50%。该基金是投资于境外股票市场的高收益类基金产品，而银行系QDII产品是一种中低风险产品，收益相对较低。

其次，投资门槛将大幅度降低。南方全球精选配置基金认购门槛仅为1000元人民币，为既想投资国外市场又无大资金的中小投资者开辟了投资渠道；另外，申购、赎回更便捷。该基金有不超过3个月的封闭期，之后每天开放申购与赎回，每个交易日都将披露基金净值。

本报记者 许超声

债市看盘

上交所国债市场上周以窄幅整理行情为主，上周五上证国债指数收于110.30点，较前周微跌0.01点。全周共成交了32.47亿元，相比前周增加了10.02亿元。本周一上证国债指数收于110.26点，较上周五下跌0.04点。上交所企债上周小幅下跌，本周一上证企债指数继续下行，收于115.41点，较上周五下跌了0.15点，全天成交1.22亿元。

消息面上，上周三财政部面向境内商业银行发行首期6000亿元特别国债。此次国债通过全国银行间债券市场发行，期限为10年，票面利率为4.3%。央行于同日进行了公开市场操作，从境内商业银行买入特别国债6000亿元。央行称，买入特别国债后，增加了债券持有规模，有利于增强公开市场操作的灵活性和有效性。央行将搭配使用中央银行票据、特别国债等操作工

具，灵活开展公开市场操作，引导货币市场利率平稳运行。从目前来看，前期市场对特别国债的恐慌心理也已逐渐消失，本次特别国债发行对市场的影响心理因素大于实际因素，短期内对市场的影响非常有限。从长期来看，央行在未来可能通过逐步卖出特别国债来调节货币供应量，缓解流动性过剩的问题，对市场的影响程度则将视央行的公开市场操作力度而定。

总体来看，本周特别国债的发行对市场的影响不大，今后对市场的影响将视央行的货币政策而定。从短期而言，目前市场资金仍然非常宽裕，投资者缺乏新的投资方向，因此仍然愿意选择继续持有国债。但就长期而言，市场资金面终将趋紧，那时债市的下跌在所难免。建议散户投资者逢高出货，降低仓位，以保守操作为主。

交行上海分行 许一览

香港股市投资知识(2)

香港股市交易的时间安排

香港股市的交易时间一般为星期一至星期五，周六和周日休市。如遇特殊假期，香港交易所也会安排休市。香港交易所每年会编制一份休市日历，可在香港交易所网站查阅。

根据香港交易所的安排，证券交易时间共分为三个时段：开市前时段为上午9时30分至上午10时；早市为上午10时至下午12时30分；午市为下午2时30分至下午4时。至于在延长交易时段内交

易的证券，如一些权证和基金品种，交易将会一直由上午10时至下午4时连续进行，有关详情可向经纪查询或到香港交易所网站查阅。在圣诞节前夕、新年前夕或农历新年前夕，没有午市交易。如果遇到特殊情况，如遇台风等，香港交易所也会临时提前结束交易，并在网站上及时发布相关信息。

开市前时段分四阶段：上午9时30分至上午9时45分为输入买



基金经理与投资者谈化解投资风险

今年前8个月购买基金并一直长期持有的基民们都得到了丰厚的回报。如何防范市场风险，实现长久稳健投资回报，成了众多投资者目前最关心的问题。日前，交行、长城

基金管理公司利用双休日举办投资者交流会，基金经理与投资者面对面分析基金操作化解投资风险、获取稳健投资回报的思路和操作方法。本报记者 纪海鹰 摄影报道

将参考平衡价格调整为公平的市场价格。输入买卖盘时段及对盘前时段内均可输入开市前交易。对盘时段内，不得在交易系统内输入、更改及取消买卖盘。每一只证券的最终参考平衡价格会在此时段内厘定。买卖盘会以买卖盘类别（以竞价盘为先）、价格及时间等优先次序按最终参考平衡价格顺序对盘。对盘时段内均不能输入开市前交易。暂停时段内，不容许终端机系统活动直至早上交易时段开始。

由东方网财经频道(finance.eastday.com)供稿

两外资法人银行人民币业务获批

星展银行(中国)有限公司与恒生银行(中国)有限公司，近日获得中国银行业监督管理委员会批准，可为中国境内公民提供人民币产品和业务。

恒生(中国)目前在上海、北京、广州、深圳、东莞、南京和福州等7个城市设有18个业务网点，包括7家分行和11家支行。恒生(中国)预计在9月首先在上海的8家营业网点向境内公民提供人民币服务，推出各类人民币存款（包括结构性存款产品）和个人房屋按揭产品，并不断扩展投资理财产品和服务的范围。恒生(中国)位于其他城市的分支也在积极准备，在获得当地银监局的验收合格证明和有关部门的批复后，将尽快陆续推出面向境内公民的人民币服务。

目前，星展在中国北京、上海、深圳、苏州及广州设有分行，并于东莞、福州、杭州及天津设有代表处。“星展中国”表示将尽快披露对中国境内公民的人民币产品和服务详情。

本报记者 王欣

农行“优卡”上市

中国农业银行信用卡中心近日在上海推出大学生专属贷记卡——“优卡”。

“优卡”面向高校在校专科生、本科生、硕士生和博士生发行，提供酷黑、靓粉、炫银三种不同色彩的卡面供学生自由选择。除具备先消费后还款、消费密码可选、挂失零风险等贷记卡基本功能外，“优卡”针对学生群体消费特点，提供七大特色服务，如新生可凭入学通知书申办；同城、异地存(还)款不收费，推广期间，同城本行取现免手续费；与金穗校园卡绑定实现约定还款；此外，为信用记录良好的大学生开具信用报告，为大学生步入社会提前积累信用记录。本报记者 王欣

多数公司不了解有效内控管理

中国上市公司内控现状与证监会对内控要求是否存在差距？近日，德勤华永会计师事务所披露了对近百家国内上市公司的专项调查数据，仅20%上市公司认为自身现有内部控制体系能完全满足监管要求，76%的上市公司表示不了解或不确定如何有效进行风险管理。

调查还表明，74%的企业清楚监管机构对内部控制的要求，72%的公司认为自身没有持续有效的内控机制。查敏杰

银河银泰基金2007年第二次分红及恢复正常申购和转入业务的提示性公告

根据《证券投资基金法》有关规定及《银河银泰理财分红证券投资基金基金合同》有关规定，银河银泰理财分红证券投资基金（以下简称“本基金”）于2007年8月31日进行2007年第二次分红，每10份基金份额派发现金红利22.1元，累计每10份共派发红利25.4元，除息后当日的基金份额净值为1.0633。

本基金已于2007年8月31日完成权益登记，9月3日完成红利发放工作，同时于9月3日起恢复正常申购和转入业务。

投资者可登陆本公司网站（www.galaxyasset.com）、拨打本公司全国统一客服电话（400-820-0860）查询分红情况，或到中国工商银行、交通银行、银河证券等各大证券公司等代销机构营业网点查询。

本基金采用全后端收费模式，最高申购费率为1%，且随持有时间递减，持有3年以上，申购及赎回费均为0。

一场抢夺保险夹缝市场的战斗已悄悄在上海财产险市场上打响。从9月开始，人保财险将大规模进入社区、学校以及周边农村市场与同业展开竞争，抢滩这些“盲区”市场。

相比大型工程保险、车险等业务大单动辄数百万、上千万元的保费，社区、农村、学校等领域的保险显得有点小打小闹。事实上，这一空白地带存在着无限商机，人保财险上海分公司总经理朱守中表示，开拓社区、学校、农村保险市场将是一项系统工程。这些新兴领域保费规模小、费率高、成本高是导致业务部门此前不太愿意花大力气挖掘该类市

锁定社区、学校和农村市场 财险公司争“盲区”市场

场的主因，但从长远看具有极大的增长空间。目前，专门针对社区、学校、农村等市场的保险产品并不充分，这些市场的激烈竞争格局也未完全形成，但包括人保、太保等较有实力的保险公司已有意识先行一步，提早介入进行基础投入。据人保财险相关人士介绍，人保一些分支机构早在一年前就已展开试点工作。

针对社区、学校和农村等细分市场，人保财险上海分公司已重新组合了现有保险产品。在“进社区”的保险

组合中，大到街道辖区内居民住宅和公共设施火灾综合保险、公共场所公众责任险，小到社区低保特困户意外伤害保险等内容都有涵盖；在“进学校”的保险产品中，不仅涵盖了学生幼儿综合保险，同时还打包了校园方综合责任保险、住宿学生财产综合保险等；而在“进农村”的保险产品中，涉及农村居民健康、家庭财产等几乎涵盖所有保险内容的产品均被组合推出，除了房屋、室内财产等财产保险，能繁母猪保险也被组合进套餐。张刚